

## 真情投入显担当 真帮实扶践初心

## 旌德县人民政府副县长孙军平同志先进事迹

孙军平是旌德县人民政府副县长、全国脱贫攻坚先进个人，自工作以来，她始终坚持以人民为中心的发展思想，把老百姓的安危冷暖放在心上。2020年专职分管扶贫工作后，她走遍了全县所有的镇村，一双运动鞋、一身运动服成了她的日常行头，由于经常一身土、一身泥，被镇村干部笑称“土县长”。

## “铁杵磨针”的工作狂

“我们这个家，家里的大事小事，都指望不到我妈妈，我们也舍不得指望她！”孙军平的儿子“抱怨”道。2周岁多的孙女没有时间带，有时候晚上到孙女睡着了，早晨上班孙女还没醒；一大家人的饭没时间做，经常随便糊弄打发过去；年事已高的老母亲生病手术都没有时间陪伴照顾……她也想做一个孝顺的女儿、称职的妈妈、慈祥的奶奶，可面对组织的重托和人民的期盼，她实在是分身乏术。

“脱贫攻坚任务艰巨，我们每一位扶贫人就是脱贫攻坚的一面旗帜，我们每一位党员都要发挥先锋模范作用，不怕苦、不怕累，舍小家、顾大家，筑牢脱贫攻坚最坚强的战斗堡垒！我相信我的家人内心深处都是理解并支持我的！”孙军平用近乎苛刻的标准严格要求自己。

## “铁面无私”的指挥官

旌德县委、县政府将2020年确定为“脱贫攻坚决战年”，整整一年，孙军平带领广大扶贫干部，坚持把问题整改作为推动工作的根本要求，扎实推进中央专项巡视和国家、省考核反馈问题整改，建立统一口径、统一标准、统一评估“三统一”整改机制，构建“发现问题—交办问题—整改问题”责任闭环，全面提升脱贫质量，不断巩固脱贫成效。

白地镇党委书记说：“副县长孙军平工作勤奋敬业，对脱贫攻坚政策把握得透。有件事我印象非常深刻，在2020年五一放假期间，为了把脱贫攻坚基础工作做得更扎实，她组织工作专班对全县10个乡镇逐个检查指导，对问题逐项分析、逐个解决，为脱贫攻坚圆满收官打下了坚实基础。这位老大姐吃苦耐劳的敬业精神让我深感佩服。”

## “无私奉献”的父母官

在俞村镇杨墅村，刚从北京接受表彰回来没几天的孙军平又来走访村里的脱贫户陈长红家，了解他最近的生产生活情况。在孙军平看来，精准扶贫关键是要把扶贫对象摸清搞准，要静下心来、沉下身，看真贫、查实情。这几年，孙军平几乎每天都在扶贫的路上，走遍了全县所有的镇村，每到一地方，她都要去走访最困难的贫困户，嘘寒问暖，帮助解决实际困难，老百姓都亲切地称她为“上门走亲戚的老大姐”。

俞村镇杨墅村脱贫户陈长红说：“孙大姐经常到我这里来看我这里的养殖情况，看看我的身体，我们一直把她当家人一样看待。”“副县长孙军平经常到村里来给我们加油鼓劲，也给我们提供一些产业扶贫的思路，在她的提议下，我们村于去年5月底成立了产业扶贫联盟，这是全市首个也是唯一一个，截至目前，我们的销售额已经达到了60多万元。”俞村镇杨墅村党总支第一书记、扶贫队长姚小俊兴奋地说。

近年来，孙军平和全县所有脱贫攻坚一线的党员干部一起，秉持“高质高效、做细做精”的理念，下足“绣花”功夫，以“钉钉子”精神坚决打好精准扶贫攻坚战。该县累计脱贫2520户5672人，建档立卡贫困户人均纯收入由2014年的2500元增加到2020年的1.32万元，全面完成了脱贫任务。

**编者按：新时代呼唤新担当，新时代需要新作为。按照省委《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的实施意见》要求，我市推选出一批敢于担当、奋发有为的先进典型，使全市广大干部群众学有榜样、做有标尺，进一步营造鼓励 and 引导广大干部干事创业、改革创新的良好氛围。为充分发挥典型示范作用，本报今日刊登他们的先进事迹。**

## 践行“三牛”精神 做乡村振兴的追梦人

## ——郎溪县人民政府副县长王勇同志先进事迹

熟悉王勇作息规律的人都知道，在县政府找他不容易，办公地点从县政府搬到县扶贫局，工作日一半以上的时间都在走村入户。五年来，他聚焦脱贫攻坚核心指标，日复一日、年复一年、担当实干、扎实苦干，以实际行动践行共产党员的初心使命。

## 心系群众，甘做扎根基层的“孺子牛”

飞鲤镇新法村贫困户高开宏眼中的王勇，既是“帮扶人”胜似“自家人”。每每到子女择业、房屋翻新等大事、急事，老高首先想到打电话征求王勇的意见。现在女儿在合肥安了家，儿子收入稳定即将成家，全家总收入超过了10万元，日子是越过越红火。2020年疫情防控期间，面对着进村帮扶难、外出就业难、产品销售难等局面，他全面收集就业、滞销等信息，积极协调相关部门专门拿出开发村级辅助性岗位、职工食堂定向采购等措施意见，确保了年度减贫任务如期完成。目前，该县6421户贫困户稳定脱贫，人均年收入由2014年3680元增加到2020年12400元。

## 创新进取，勇做主动作为的“拓荒牛”

新发镇双桥村驻村第一书记余光云眼中的王勇，既是“县长”也似“村长”。2020年，郎溪县遭受特大洪水侵袭，新发镇双桥村、花园村受灾严重，他穿着防水裤趟

着半人深的洪水走访特困群众家庭，协助镇村干部开展转移安置、送水送药等工作。2018年初专管脱贫攻坚工作，他跑遍了87个有扶贫开发任务的村（社区），深入剖析“三精准”“三落实”突出问题；带队到省内岳西县、金寨县，省外保山市、兰考县学习考察，牵头出台了住房、饮水以及扶持壮大村集体经济意见等文件。2020年底，28个贫困村集体收入达到980万元，比2014年翻了10.7倍。

## 埋头苦干，勤做深耕细作的“老黄牛”

县扶贫局干部职工眼中的王勇，既是“指挥员”更似“战斗员”。他始终把学习践行习近平总书记关于扶贫开发工作重要论述摆在首位，在县扶贫局驻点办公期间，围绕帮扶准、怎么扶、谁来扶、如何退、怎么带等系统研究，一本本记满工作日记的笔记本就是最好的证明。推行包保专班走访、“一线工作法”常态化调度，县扶贫局抽调干部都是年轻同志，王勇时常向大家传授撰写材料的技巧经验，县里印发的扶贫政策性、指导性文件都是出自他手。他与县扶贫局班子同志商量，提出抽调干部享受绩效考核优秀等次单位待遇的意见，大幅增强团队的凝聚力、战斗力，全面发挥了参谋助手、沟通协调、调度推进的中枢功能。

2021年2月，郎溪县扶贫局被党中央、国务院授予“全国脱贫攻坚先进集体”称号，2018—2020年连续三年在省对县脱贫攻坚考核中被评为“好”等次。

## 一片丹心献基层

## ——广德市桃州镇党委书记曹红同志先进事迹

“干一行，爱一行。”广德市桃州镇党委书记曹红用实际行动为这句话做了最好的诠释。扎根基层二十多年，她始终践行对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当。曾在东亭乡工作了15年、太极洞管委會工作了8年，不管在哪个岗位，她都服从组织安排，将忠诚体现在具体的每一次选择、每一次坚守中。

## 党建引领 筑牢堡垒

桃州镇是广德市的大镇、重镇。担任镇党委书记后，她坚持以党建为引领，确定“紧盯一流、勇争排头”和“全域美、一片红”的目标任务，建立城区与城郊“两大战区”、党建与经济“两大领域”组团作战的领导机制，健全“以村为主”的落实机制，树立“以实绩论英雄”的鲜明导向。

党建引领，激活“一池春水”，调动“一切力量”。在她的带领下，桃州镇积极探索“党建+文明创建+新时代文明实践+社会治理+政务服务+生活服务”的新途径，将党组织建在网格上、小区上、行业上，同时创新开展党员户挂牌亮星、发放政治生日卡等，不断强化党员意识，切实凝聚各方力量。

## 发展为要 统筹城乡

心中始终装着百姓，脑中时刻思考发展。工作期间，在推动制定并实施桃州镇环城农旅发展规划的基础

上，她积极向上争取项目资金近亿元，投入道路、水利、美丽乡村等基础设施建设。在文明创建中，她坚持统筹谋划、靠前指挥，带领全镇上下发挥了主力军、主战场作用，组织开展了1700余场群众性活动。

在她的带领下，近年来桃州镇全面启动农村人居环境整治工作，全面落实垃圾不落地和“门前三包”长效机制，30%以上的村庄成为省、市美丽乡村示范点，70%的村庄成为农村人居环境整治点，全域实现常态化保洁。

## 民生为要 守住底线

民生无大小，细微见真情。她积极探索行之有效的举措，织牢织密网格共建、干部联户、红色楼道长、6018580热线“四张网”，解决服务群众“最后一米”问题。创新信访维稳“三套班子”工作法，关停并转“散乱污”企业398家，清零城区小服装企业390余家。

在关闭城区小服装加工企业期间，涉及几千名工人，矛盾异常突出，她不断争取上级支持，组织镇村干部包保，动员各方力量，先易后难、分步实施，在较短时间内稳妥解决了困扰多年的城区居民安全问题。

平时能奉献，战时敢冲锋。2020年初，新冠肺炎疫情来袭，她连续一个多月顾不上休息、吃饭，在一线直接调度，科学制定小区出入证管理制度和重点人员分层次管理方法，守护了全镇23万人民的生命健康，该镇获全省抗疫先进集体称号。

在近30年的工作历程中，檀志保时刻以“人民群众的利益高于一切”作为自己的人生信条，在不同的岗位上奋斗拼搏、忘我工作，与群众血脉相连，为人民担当尽责。

## 靠前指挥，做好群众安危的守护人

作为乡镇一把手，他始终把保护群众安危、维护群众利益放在第一位。2020年，对养贤乡来说，注定是一个不平凡之年，受10轮持续强降雨影响，养贤乡境内水阳江和东门渡河水位快速上涨，境内新河庄最高水位达13.7m，超保证水位0.7m，各圩口堤防经过长时间高水位浸泡后险情不断。汛情就是命令，防汛就是责任，他果断将自己的办公地点设在圩堤上，坚持深入防汛一线督查指导，带领班子成员24小时全天候驻村干部防汛工作，加密夜间巡查频次，全力以赴守护人民群众生命安全。2020年7月22日凌晨，在圩堤巡查结束正准备休息的他接到电话，南秋圩出现局部坍塌，放下电话，他立即赶往险情点，制定外堵内疏的抢险方案，阻止了南秋圩的进一步塌方。40多个日日夜夜，他奋战在防汛一线，组织党员群众排查险情61处，安全转移安置群众5470人，用行动为百姓筑起了安全之堤。

## 攻坚克难，做好经济发展的领航人

只有时刻牢记自己的职责，切实担负好稳定一方、带富一方的责任，才能无愧于组织的信任，他是这样说的，更是这样做的。2019年底，接任养贤乡党委书记的他，为早日适应新环境，理清工作思路，他奔走在田间地头，全面了解村集体经济发展现状，在广泛调研座谈的基础上，立足养贤紧邻高新区的区位优势，提出抱团发展集体经济思路，由各村投资建设标准化厂房，租赁给园区，实现村集体经济的逐年提升。“抓项目就是抓发展”这是他一以贯之的发展理念，几年来，他带领全乡上下攻坚克难，圆满完成了芜宣机场跑道项目、浑水河治理工程、军塘至双塔110KV高压线路项目征迁任务，为经济高质量发展提供了坚强保障。

## 一心为民，做好基层群众的贴心人

性格直爽、为人豁达、平易近人、不摆架子，是老百姓对他的评价。紧盯与群众利益息息相关的民生项目，依托“一事一议”完成村组道路硬化，大力实施美丽乡村建设，完成低收入群体危房改造，举办就业技能培训，设置公益性岗位，让有劳动能力的贫困户走上合适岗位；修建仁义排涝站，实施“最后一公里”水利项目等，他以有力的举措，切实解决了老百姓的烦事、难事、揪心事。

他以“亲民、务实、干练”的工作作风，敢于向一切困难说“不”的工作热情，谱写了对基层、对群众担当尽责的赞歌。2020年10月，其个人被宣州区委、区政府记三等功表彰。

## 群众举报件办理情况一览表

第十三批 2021年4月27日

| 序号 | 举报区县 | 举报详细地址              | 受理编号             | 举报内容  | 污染类型       | 是否属实 | 调查核实情况   | 处理和整改情况  | 问责情况 |
|----|------|---------------------|------------------|---|------------|------|--|--|------|
| 1  | 泾县   | 昌桥乡华盘村董家组高速公路四标段碎石厂 | D2AH202104190051 | 宣城市泾县昌桥乡华盘村董家组高速公路四标段碎石厂，污水砂浆污染耕地、河流，扬尘、噪音扰民。 | 土壤，噪音，大气，水 | 属实   | 1.投诉人反映的“污水砂浆污染耕地、河流”问题：经查，该碎石厂为芜黄高速四标段临时配套的砂石加工厂，在生产过程中，防护工作没有做到位，导致碎石和泥浆流入旁边的土地中，受影响面积约为1.4亩，对照土地利用现状图原为耕地、荒地，实际现状为苗木地；厂区内未实施雨污分流，混有泥浆的淋溶水不能有效收集，部分直接进入厂区门口的水洼，部分直接进入附近田地后流入下游董家沟。<br>2.投诉人反映的“扬尘、噪音扰民”问题：经查，该碎石厂未采取有效防尘措施，生产车间及地面扬尘严重，运输车辆进出带有带泥上路现象，现场存在扬尘污染问题；碎石加工主要生产设备位于生产车间内，生产作业时存在一定噪声扰民问题。              | 1.责令现场责任单位立即停止碎石厂生产作业，制定整改方案并实施整改，及时消除环境影响；<br>2.责令对受碎石、泥砂影响的土地进行清理并恢复原状；<br>3.立即对调查发现的相关违法行为依法依规进行处理；<br>4.泾县督促该标段在施工结束后，及时拆除生产设施设备，并对生产区域进行生态恢复。                           | /    |
| 2  | 宣州区  | 沈村镇宣城市金鹰新型建材厂       | D2AH202104190042 | 宣城市宣州区沈村镇，金鹰新型建材厂，粉尘污染严重，影响周边农户种植的茶叶，且噪音扰民。   | 大气，噪音      | 属实   | 1.宣城市金鹰新型建材厂位于沈村镇丁店村境内，经营范围为免烧砖生产、销售以及建筑垃圾回收加工。现场调查时，企业处于停产状态。该企业原料砂石制备生产线和免烧砖生产线采取水作业和湿法降尘方式进行抑尘作业，生产车间封闭设置不到位。拟在新获批的18.95亩土地上建设物料堆放大棚，目前尚未建设，区域内堆有生产用砂石原料及建筑垃圾，已使用防尘网进行覆盖，堆放区域占地面积情况明显。经现场查看，厂区周围存在约5亩茶园，茶叶表面附着有灰尘。<br>2.经查，宣城市金鹰新型建材厂周边200米之内无居民区等环境敏感点，现场调查时该企业处于停产状态。经对200米外群众进行走访，企业生产及运输过程产生的噪声对周边群众存在一定影响。 | 督促宣城市金鹰新型建材厂落实环境保护主体责任，制定整改方案，立即停产整改，未完成整改前不得私自恢复生产；对拟建设物料堆放区域内原料进行清理，建设全封闭物料堆放大棚；对现有生产厂房进行封闭改造，增强封闭和隔音效果；加强整改期间的扬尘、噪声管理；宣州区认真落实属地管理责任，加强对企业日常监督管理，积极做好企业与周边居民生产生活之间矛盾的调处化解。 | /    |

(上接第一版)天和核心舱发射成功，标志着我国空间站建造进入全面实施阶段，为后续任务展开奠定了坚实基础。希望你们大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，自立自强、创新超越，夺取空间站建造任务全面胜利，为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献！

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在北京航天飞行控制中心观看发射实况。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在海南文昌航天发射场现场宣读了习近平的贺电。

刘鹤、许其亮、肖捷，中央军委委员李作成、苗华、张升民在北京航天飞行控制中心观看发射。

中国空间站是中国独立自主建造运营的载人空间站，由天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱三个舱段构成。天和核心舱是空间站的管理和控制中心，是发射入轨的第一个空间站舱段。根据任务安排，空间站计划于2022年完成在轨建造，具备长期开展近地空间有人参与科学实验、技术试验和综合开发利用太空资源能力，转入应用与发展阶段。